微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6960 期 2023 年 2 月 27 日 星期一 农历二月初八 国内统一连续出版物号 ;CN 31–0011 邮发代号 ;3–30 今日十六版 新闻热线 ;64179999 网站 ;www.shfzb.com.cn

中国共产党第二十届中央委员会 第二次全体会议在北京开始举行

中国共产党第二十届中央委员会 第二次全体会议 26 日下午在北京开 始举行。中央委员会总书记习近平代 表中央政治局向全会作工作报告。全 会将审议党和国家机构改革方案 (草 室) 中央政治局拟向十四届全国人大 一次会议推荐的国家机构领导人员人 选建议名单和拟向全国政协十四届**一** 次会议推荐的全国政协领导人员人选

新任在沪全国政协委员昨赴京

聚焦不同主题准备提案,为"两会"履职准备充分

本报讯 2023年全国"两会 召开在即。昨天,60名新任在沪全 国政协委员从上海启程赴京。出发 前,新委员们在接受记者采访时纷 纷表示, 倍感光荣的同时也深知责 任重大。从提振民营经济信心,到 优化分级诊疗体系,再到科技成果 转化……委员们聚焦不同主题准备 提案,为"两会"履职准备充分。

"我准备递交的其中一份提案 核心就是提振民营企业信心。"全 国政协委员、上海来伊份股份有限 公司总裁郁瑞芬在行前向记者表 示。作为一位民营企业家,她十分 关注"民营企业家信心和活力提 。郁瑞芬说,当下,民营经济 已经成为我国经济实现高质量发展 目标的重要力量和引擎。 十大报告就促进民营经济发展壮大 作出许多新的重大论述, 为民营经 济实现高质量发展指明了方向,相 信这一次的全国'两会',会有更 清晰的指引, 让民营企业更安心投 入'再生产',也更好助力中国经 济高质量发展。"

"我们要有效分配医疗资源。 不要让基层社区医院闲置, 也不能 让三甲医院每天都在忙着配药。 全国政协委员、瑞金医院骨科主任 张伟滨更关切医疗问题。他表示, 疫情以来, 三甲医院、 社区医院等各级医疗机构都发挥了 重要作用。如何在常态化情况下, 更好发挥分级诊疗体系作用,破解 "基层医疗资源闲置,三甲医院资源挤兑"问题?张伟滨委员认为, 分级诊疗体系的推进与优化势在必

行,建议完善各级医院功能定位。 '要加强引导,例如一些常见病可 以分流到社区医院, 疑难杂症可以 到三甲医院。"通过合理的引导, 以及流程的完善, "让老百姓知 道,在生病后自己应该去什么样的 医院看什么样的病。"

"射击的过程可以对孩子们视 力提供有效保障,同时也能锻炼孩 子冷静、专注的品格。"作为悉尼 奥运会女子 10 米气手枪冠军,全 国政协委员陶璐娜行前接受记者采 访时表示,射击运动值得在青少年

中进行推广。她建议在校园里推广 激光射击,"激光射击安全且具有 可操作性,也不受场地、天气等因素影响。"陶璐娜委员告诉记者, "激光射击不仅可以丰富孩子们的 课外活动内容,也能为我们的射击 项目在基层储备人才,非常适合在 教育系统进行普及。

记者获悉,第十四届在沪全国 政协委员共有 102 位,新任委员们 赴京后将在"两会"开幕前夕参加新 任委员培训,连任的委员们将于3

加强重点群体就业支持

《上海市就业促进条例》将于3月1日起施行

本报讯 2月25日,市十六届 人大常委会第一次会议表决通过 《上海市就业促进条例》(以下简称 《条例》),《条例》将于3月1日起施 行。这也是上海时隔17年,再次颁 布实施促进就业地方性法规, 汇聚 社会各方力量共同推进"大就业"工 作格局。记者注意到,《条例》旨在创 造公平就业环境, 明确对传染病患 者及传染病病原携带者的就业权益 保障。为了促进灵活就业,《条例》提 出,建立完善新就业形态劳动者职 业伤害保障制度。

《条例》提出创造公平就业环 针对实践中存在的影响平等就 业的不合理因素和就业歧视,《条 例》从人力资源服务、就业性别平 等、残疾人就业权益保障等方面作 出规范; 明确对传染病患者及传染 病病原携带者的就业权益保障:对 劳动者诊疗记录、医学检测报告、违 法犯罪记录等信息查询作出限制。

《条例》还进一步加强就业援 助和重点群体就业支持。为帮助就 业困难人员和重点群体就业,加强 《条例》明确实施就业 援助制度的具体要求,强化就业援 助工作。一是发挥公益性岗位安置 作用,对就业困难人员和零就业家 庭提供有针对性的就业援助服务; 二是对青年、高校毕业生、退役军 人、残疾人、刑释解矫人员等重点 群体细化就业帮扶措施。

针对灵活就业群体,《条例》也 进行了相应的完善。为发挥灵活就 业对稳就业和保居民就业的积极作 用,支持多渠道灵活就业,规范新就 业形态发展,《条例》一是从灵活就 业服务、灵活就业人员职业技能培 训、灵活就业人员权益保障等方面 细化保障措施; 二是针对新就业形 态, 明确互联网平台企业依法合规 用工等内容; 三是建立完善新就业 形态劳动者职业伤害保障制度。

后续,上海将全面推进《条 例》的贯彻实施。《条例》实施 后,将依托市、区就业工作协调机 制,进一步完善促进就业目标责任 制,将促进就业工作成效作为各级 政府年度绩效考核和领导干部综合 考核评价的重要依据。同时,进一 步发挥市场作用,鼓励用人单位增 加就业岗位,鼓励社会力量支持创 新创业,鼓励人力资源服务机构提 供专业化就业服务, 鼓励各类院 校、培训机构、用人单位建立产教 融合的人才培养机制。

本市将进一步提升就业创业服 务水平,提升信息化、智能化公共 就业服务能力, 打造"15分钟就 业服务圈",完善创业扶持措施, 健全创业服务体系和创业培训体 系。同时,本市还将促进重点群体 实现更充分就业,对失业人员和就 业困难人员进一步提供精细化就业 援助,对青年和高校毕业生进一步 激发就业意愿、提升就业能力、拓 宽职业发展空间。

让学雷锋活动融入日常、化作经常





通讯员

本报讯 今年3月5日是第60个"学雷锋"纪念日。昨 天一早,在闻喜路 956 号的彭浦街道雷锋志愿服务站,志愿者 们再次设摊举行以法治综合、生活关爱和智慧助老为主题的便 民服务活动。这群热心的学雷锋志愿者大多是已退役的军人。 在他们的努力下,活动以雷锋志愿服务站为中心向辖区其他4 个服务亭辐射,学雷锋活动成为当天一道亮丽风景。

上图为昨天,在闻喜路双拥一条街上的雷锋志愿服务站, 设摊开展便民服务活动前, 志愿者们亮出自己的旗帜

下图为昨天, 志愿者设摊开展便民服务活动, 闻讯而来的 附近驻地军人跟着志愿者师傅学手艺